

这个炎夏，快报联合社区关爱“小候鸟”清凉送老人

快报·欢乐社区行

今年的夏天特别炎热，为了让老人和孩子平安度夏，不少社区都开展了丰富多彩的活动。近日，现代快报联合南京市鼓楼区宝塔桥街道恒盛嘉园社区，开展了一场“运动生活，快乐生活”的亲子嘉年华活动，让“小候鸟”们和社区困难家庭的孩子过了一把跆拳道瘾。此外，现代快报还联合宝塔桥街道燕江园社区给抗战老兵送去了绿豆、西瓜等消暑佳品，希望老人们能度过一个舒适的夏天。

现代快报/ZAKER南京记者 郝多 王颖菲



学员们精神抖擞的表演，让“小候鸟”和困难家庭孩子感受到跆拳道的魅力 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

让孩子们零距离感受跆拳道的魅力

暑假里，在南京的不少外来务工者将他们的孩子从老家接到了身边。为了让“小候鸟”们以及社区困难家庭的孩子过一个丰富的假期，7月25日晚，现代快报与鼓楼区宝塔桥街道恒盛嘉园社区，开展了一场“运动生活，快乐生活”的亲子嘉年华活动。

活动一开场，小跆拳道学员就精神抖擞地展示了直拳、横踢、侧踢、后踢等精彩动作。别看孩子们个头小，穿着白色的跆拳道服，还真像那么回事，很快就吸引了大批的家长围观。

“跆拳道不仅有助于青少

年的身体健康，更能激励青少年学习跆拳道的精神，‘以礼开始，以礼结束’。”汉武道跆拳道馆教练周朋说，“除此之外，跆拳道还能够强化的体力和脑力，提高人的分析力、观察力，是一项能够培养顽强、勇敢、奋进、拼搏信念的体育活动。”

周朋说，跆拳道课程收费虽然不算非常贵，但对于外来务工人员还有一些困难家庭来说，肯定没有条件让孩子学习的，为此，他们也带来了一些跆拳道的器具，想让孩子们见识见识，零距离感受一下跆拳道的魅力。

给抗战老兵、军烈属送去消暑佳品

在“八一”建军节即将来临之际，现代快报还联合宝塔桥街道燕江园社区一同走访、慰问了辖区抗战老兵和军烈属。

今年夏天，南京的天气尤其炎热，社区党总支工作人员来到97岁的抗战老兵吕能仪老人的家，为她送上慰问品和节日的问候。社区为老人特意准备了消暑的绿豆、应季的西瓜以及健康的长寿挂面，吕能仪老人看见工作人员到来，特别亲热，拉起了家常，还讲述了自己的抗战故事。工作人员拉着吕奶奶的手，大声告诉她，希望她多保重身体，幸福地度过每一天。

燕江园社区党总支书记许顺贞说，“抗战老兵和军烈属都是我们非常尊敬和关心的对象，一定要让他们感受到政府的关爱和社区大家庭的温暖，也希望我们的慰问和关心能让他们在这个炎热的夏天感受到一丝清凉。”



燕江园社区慰问抗战老兵吕能仪(中) 社区供图

“小候鸟”和低保家庭的孩子都来了

13岁的“小候鸟”琳琳（化名）是和外婆一起来的，琳琳的手指有残疾，虽然她从小就很喜欢跆拳道，但外婆一直没让她学，“不敢让她学，怕她受伤。”外婆告诉现代快报记者，琳琳的父母离婚了，妈妈在一家餐厅打工，经济压力很大。除了怕孩子手部再次受伤外，另外考虑到家里经济困难，也没钱给她报名去学跆拳道，“所以今天就带她来看看，也算满足她的愿望了。”外婆说。

34岁的朱师傅是淮安人，来南京做送餐快递员有些年头了，“孩子他妈在苏州打工，暂时还回不来。”朱师傅的孩子强强（化名）今年4岁，是个“小候鸟”。“他暑假到我这儿来，但也没地方去玩，很多时候我都是带着他一起去送餐。”社区里能有这样的活动，朱师傅当然很乐于参与，他带着孩子早早就

来到活动现场，“平时也没钱带孩子报兴趣班，这就当参加兴趣班了。”

49岁的孙妈妈也是一早就带着15岁的女儿来到小区广场，“女儿原来挺开朗的，爸爸周末都带她出去玩，但10年前她爸爸去世后，她就变得非常内向，不愿和人说话了。”孙妈妈收入很低，每月只有1000多元，家里还在吃低保，孩子就更加自卑，“希望社区多有这样的活动，能让女儿走出来，性格开朗些。”

除了安排了小朋友表演跆拳道，教练们还展示了一对一的搏击。最后，家长与孩子们一起玩起“快腿嘉年华”。社区主任刘红丽说，“希望这样的活动能增进家长与孩子之间的感情和信任度，社区以后还会有更多内容丰富、形式多样的暑期活动。”

学校的杰出校友中有诺贝尔奖获得者，学校的每一位学生都至少擅长一种民族乐器，学校校园的整体设计师是学生……猜一猜，这是南京的哪所小学？唯一的答案就是——南京市南昌路小学。在南京繁华热闹的鼓楼区，有一条叫芦席营的小巷，这里就是南小古雅校园的所在地。今年10月20日，正逢金秋收获季，南小要过70岁生日了！从1947到2017，所有和南小一起长大的昔日小学生，母校深情呼唤，不论您身在何处，担任任何职都请回母校看看！

通讯员 张敏 现代快报/ZAKER南京记者 黄艳

@南昌路小学校友母校70岁生日喊你来庆生！

今天的南小，是“乐乐娃”的快乐学园

在南京，提到南昌路小学，人们就会想到这是一所小班化教育名校，每个孩子都会一种民族乐器，这里还是不少来南京读书的外国小朋友向往的学校。而走进南小，古雅的校园让人感觉来到了苏州园林，或是徽派民居，和学校的民乐特色相得益彰。而这一切，都是南小师生们努力的收获。

南昌路小学的优质小班化教育加上民乐特色，让学校赢得了很多荣誉。包括：全国学校艺术教育先进单位、中华优秀文化艺术传承学校、教育部哲学科学研究重大课题攻关项目“国民艺术素养教育研究”实践基地、全国中小学生艺术展演一等奖、江苏省艺术特色学校、南京市小班化教育示范学校、南京市特色文化建设示范学校、南京市少儿民乐团……

而最让师生们自豪的，还是独特的培养模式下，大家自然滋养成的古典气质。这里的学生成被称作“乐乐娃”。课堂上“乐乐娃”们认真学习文化知识，每周拿出两节课来培养民乐特长，他们的上下课铃声都是民乐名曲。如果还有进一步提升民乐演奏技能的需求，就可进民乐中心通过分层教学实现。结束文化课学习，校园里的孩子们弹琵琶、拉二胡、吹笛子……沉浸在音乐世界里。

2013年，学校改造校园，孩子们成为古雅校园的设计师，

鼓型升旗台、校门口的“乐”字石，都有小设计师们的创意。江苏省首家少儿民乐博物馆也落户在校园，“乐乐娃”们轮流当馆长。

如今，你来到南昌路小学，不仅能看到孩子们优秀的文化成绩，更能感受到他们对民族文化艺术的传承。

这份70周年校庆邀请函，@所有校友

诺贝尔物理学奖获得者丁肇中教授，资深外交官吴建民大使，著名书法家季伏昆先生……这些名字，都和南昌路小学联系在一起，在70年的南小成长过程中，他们都曾与南小同行，在这里度过美好的小学时光。今年10月20日，学校将举办70周年校庆活动，母校要对所有校友说：母校深情呼唤您，不论您身在何处，担任任何职都请回母校看看！愿大家聚首南小，畅叙师生桃李情，同好友同窗事，睹母校新容，绘宏伟蓝图。

请校友扫描下面二维码，接收这份独特的70周年校庆H5邀请函，在结尾处，留下您的资料和联系方式，以及想对母校说的话，相约金秋的聚会。



失散20年的贵州妹子找到了家与侄子抱头痛哭，感谢南京警方助力寻亲

快报讯（通讯员 刘昱彤 陈欢 记者 顾元森）日前，南京市公安分局浦口分局桥林派出所会议室出现感人一幕，走失20年的王小妹在民警帮助下，终于和贵州的亲人团聚。相认时，王小妹与侄子王阳一家抱头痛哭，王阳向民警致谢。

王小妹是贵州望谟县油迈乡布依族人。20年前，她和同村人外出打工，由于和同村人走散，语言不通，流落到浦口桥林，幸得好心人帮助，在当地安家。目前王小妹上有76岁的婆婆，下有17岁的儿子，自己因语言不通没有能力出去打工，丈夫两周前因病去世。虽有婆婆的低保，还是难以维持生计，欣慰的是儿子已找到单位实习，婆婆林大妈待自己如女儿般疼爱，日子过得不算艰难。

7月初，桥林派出所齐警官在走访时，林大妈悄悄问，能不能“替儿媳寻根”。她说，家里只剩自己和儿媳。将心比心，儿媳就不想爸爸妈妈，不想家吗？

王小妹乡音很重，齐警官通过交流，捕捉到两个重要字眼“王二”。他还发现王小妹说出类似“望莫，望莫”的发音。通过网络查询，果然贵州有个地方叫望谟。齐警官联系望谟县多家派出所，查询20年前是否有失踪人口的记录。

油迈乡户籍民警告诉齐警官，该乡一个村确实有个绰号叫“王二”的人。王家父亲早年去世，王家老太太今年77岁，这个“王二”有两个妹妹，20年前小妹离家外出打工一直没有回来。通过交换照片，齐警官发现王小妹与王家老太太特别像。齐警官让她们视频聊天，20年没见的母女俩终于“见面”了。民警得知王小妹大哥的儿子王阳在浙江台州打工，便传去照片，王阳确定照片中的王小妹就是自己的姑姑。

“真是太感谢你们了。”亲人相见，王阳握着民警的手感激地说。

（当事人除民警外均系化名）